

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

городской округ Навашинский

№62 (10923) 15 августа 2018 г., среда

## Выборы – 2018

У избирательной комиссии Нижегородской области изменился адрес местонахождения:

город Нижний Новгород,  
Кремль, корп. 10.

тел. приемной для справок:  
(831) 435-61-15

адрес электронной почты: nпов.  
izbirkom@rambler.ru

Есть вопросы? – Звоните: «Горячая  
линия «Спросите избирком»  
тел: 8 (831)434-44-81

## Благотворительность

### «Смысл моей жизни в служении людям и Отечеству»

Именно под таким девизом живет и работает депутат Законодательного собрания И.А. Тюрин, ежедневным трудом доказывая это на деле. Человек неравнодушный, он с глубочайшим вниманием относится к любым вопросам. И мое обращение с просьбой помочь в ремонте оконных блоков лестничных площадок не осталось без ответа.

По его ходатайству из фонда поддержки территориального благоустройства было выделено 169 тысяч рублей, что позволило решить многие проблемы учреждения. Игорь Александрович, будучи выпускником нашей школы, принимает активное участие в ее жизни, встречаясь с преподавательским составом и учащимися, находя время в рабочем графике.

**Ольга БАНДИНА, директор МБОУ «Средняя школа №4 г. Навашино»**

## ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА



НИЖЕГОРОДСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

## Культура



## Огромный зал. Софиты. Сцена...

**Народный фольклорный ансамбль Поздняковского сельского Дома культуры удостоен диплома дипломанта III степени на XIV международном фольклорном фестивале «Хрустальный ключ»**

Фестиваль прошел в деревне Сартаково Богородского района Нижегородской области и был приурочен ко дню памяти святого равноапостольного великого князя Владимира и празднования 1030-летия Крещения Руси.

Выступать нашим довелось в одном ряду с исполнителями из Москвы, Удмуртии, Республики Марий-Эл, Архангельской, Оренбургской, Кировской, Нижегородской и других областей России, коллективами из Узбекистана, Бангладеш, Мадагаскара, Эквадора, Сальвадора и Колумбии. Своим творчеством гостей порадовала известная российская исполнительница народных песен, лауреат международных фестивалей и конкурсов Марина Девятова. Наши подарили публике три замечательных песни из народного творчества поздняяковцев. На протяжении многих лет местные жители сохранили их, передавая из уст в уста. И выступление было оценено по достоинству и публикой, и профессионалами, составляющими жюри.

– Мы второй год участвуем. В первый – ничего не заняли. А в этот раз у нас третье место в своей подгруппе самодеятельных артистов. Конечно, волновались. Вышли на сцену, зал огромный, софиты на нас... Еще была жара. Пот градом. Я запевала. Мы исполняли свадебную обрядовую песню «Хозяин». Пели а капелла, что сложнее, чем под музыкальное сопровождение. Но мы справились, получилось все нормально. Потом спели еще одну «На печке сажу» уже под музыку. И тоже удачно. Это был первый день в Богородске. Второй день фестиваля проходил в Сартакове. Участвовали в параде всех коллективов. Присутствовали на церковной службе у памятника князю Владимиру. Когда она закончилась, батюшка пошел к сцене, и народ потянулся к нему толпой за благословением. И это тоже впечатлило. Люди-то у нас истинно верующие! А потом снова выступление. Мы тоже пели. У нас была песня «Выйду ли я на реченьку», – поделилась впечатлениями Валентина Кондакова.

Программа торжества оказалась богатой, разнообразной. В нее также вошли театрализованное представление «Родники звенят по России», организованное у источника, освященного в честь святого князя Владимира, выставка-ярмарка изделий мастеров народных промыслов и ремесел.

– Здесь были представлены работы таких видов прикладного творчества, как куклоделие, ковроткачество, лоскутная техника, вышивка, вязание, кружевоплетение, макраме, резьба по дереву, изделия из природного материала (лоза, мочало, лыко, береста, соломка), керамика, художественная роспись (по дереву, по ткани). Для детей была подготовлена развлекательная программа в рамках областного проекта «Лето в городе», – уточнила заведующий методическим отделом МУК «СКО Навашинский» Любовь Борисова.

**Анастасия ТЕРКУНОВА**  
Фото предоставлено  
МУК «СКО Навашинский»

Курсом реформ

## Электронный больничный шагает по стране

Около 11 тысяч электронных больничных оформлено в Нижегородской области. В целом по России этой программой воспользовались почти 1,6 млн человек. Вот уже год проект выдачи листков нетрудоспособности нового формата успешно развивается на территории всей страны.

Электронная форма проста и удобна, ведь на руках у пациента нет бумажного документа, который легко испортить или потерять. Неверное, заполнение бланка теперь не является проблемой: программа позволяет исправлять ошибки и неточности, избавляя от необходимости оформлять дубликат. Благодаря специальной программе упрощается система передачи данных в ФСС для выплаты пособий, исключается возможность подделки больничного, а также уменьшается бумажный архив работодателя и медицинских организаций.

Новый формат представляет собой не бумажный документ – это информация, которую врач вносит в компьютерную программу и заверяет усиленной квалифицированной электронной подписью. Вместо листка в традиционном виде пациент получает только номер своего больничного, чтобы сообщить его работодателю. Работодатель вносит необходимые сведения о работнике по номеру его больничного и отправляет эту информацию в Фонд социального страхования.

После того, как Фонд получит необходимые сведения от организации, он проверяет их, рассчитывает размер пособия и перечисляет его получателю. Всё это работник и работодатель могут проследить в своих личных кабинетах по ссылке <http://cabinets.fss.ru>. Этот сервис позволяет увидеть, какие расчеты пособия по больничному, сумму выплат пособий по рождению, уходу за ребенком и другую полезную информацию.

Чтобы войти в кабинет, необходимо зарегистрироваться на портале госуслуг – [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru). Помните, что регистрация требует личного подтверждения данных. Это можно сделать в любом филиале регионального отделения ФСС РФ, а также в отделениях «Почта России», МФЦ, центре обслуживания клиентов «Ростелеком» и т.д.

Сегодня сохраняются обе формы больничного – бумажная и электронная. Чтобы оформили электронный больничный, достаточно дать письменное согласие в медицинском учреждении.

**Ольга СИМОНОВА**

По материалам пресс-службы  
Фонда социального страхования

Губернские вести

## Стратегию развития региона обсуждают профессионалы

На отраслевых сессиях документ изучают и дополняют те, кому предстоит воплотить его в жизнь

Проект Стратегии развития Нижегородской области специалисты называют уникальным в России. Впервые столь важный документ, определяющий жизнь региона на годы вперед, стал доступен для всенародного обсуждения. Стратегию продолжают изучать и дополнять жители всех уголков области. Одновременно к работе над ней подключились представители промышленности, бизнеса, социальной сферы и прочих отраслей нашей жизни. Между тем, инициатор подготовки и обсуждения документа Глеб Никитин предложил организовать всенародное голосование в поддержку Стратегии.

По всей области уже прошло более сотни стратегических сессий, собрано примерно 3 тысячи дополнений и поправок. Они учитывают специфику каждого населенного пункта, их точки роста и потребности. Главная цель – во всех, даже самых отдаленных уголках области, нужно поднять экономику и наладить комфортную жизнь для людей.

Следующий этап – это отраслевые сессии, в которых документ обсуждают руководители предприятий, организаций, госучреждений, представители науки, образования, бизнеса, сельского хозяйства, медицины и других важнейших областей жизни. Стратегия развития Нижегородской области – не циркуляр, спущенный сверху, а документ, где учтены мнения людей, которым предстоит его реализовать. Таким образом Стратегия становится общим делом. А общее дело сплачивает и накладывает особую ответственность.

На сегодняшний день состоялись 8 от-

раслевых сессий, на которых обсуждались вопросы развития промышленного и научно-технического потенциала области, агропромышленный комплекс, социальная сфера, образование, развитие цифровых технологий, предпринимательство и инвестиции, эффективная работа муниципалитетов, энергетика. Во многих из них участвовал глава региона Глеб Никитин. Ему, как инициатору создания документа и его последующего обсуждения, важно знать мнение профессионалов, которые вместе с ним будут этот документ претворять в жизнь.

К работе над проектом Стратегии активно подключились около 30 нижегородских отраслевых научно-исследовательских институтов, вузы и 5 институтов РАН. Было внесено более сотни различных предложений. Некоторые из них уже включены в документ. Так, решено активно развивать ядерную медицину, лазерные исследования и разработки в области термоядерного синтеза – те области, в которых у нашего региона наибольший потенциал.

Поддержка семьи, материнства и детства, вопросы занятости и миграции, создание в регионе условий для активного долголетия, пространство для жизни и самореализации людей с ограниченными возможностями здоровья, повышение качества социальных услуг и поддержки социального предпринимательства – эти важнейшие темы обсуждались на сессии, посвященной социальной политике, в которой участвовал глава региона Глеб Никитин.

В отраслевой сессии, состоявшейся в торгово-промышленной палате Нижегородской области, говорили о бизнесе и ин-



«Некоторые из предложенных идей можно уже без каких-либо замечаний вносить в Стратегию. Я увидел, что у нас много добрых сердец и все проблемы решаемы», – подчеркнул Глеб Никитин

вестициях. В ней участвовали более сотни представителей: от крупных международных корпораций, работающих в нашем регионе, до тех, кто занимается средним и малым бизнесом. В этой сфере наш регион претендует на лидерство по объему инвестиций. А стабильно развивающийся бизнес и инвестиционная привлекательность – это наполненный бюджет, который позволит эффективно и быстро решать проблемы в ЖКХ, социальной сфере, медицине и прочих областях. Поэтому Глеб Никитин считает, что в Стратегию должны непременно попасть дельные предложения от бизнес-сообщества.

Положение дел в коммунальной сфере, здравоохранении, культуре и других важных сферах нашей жизни еще будут обсуждаться на предстоящих сессиях.

Тем временем стало известно, что завершающим этапом работы над проектом Стратегии станет голосование в ее поддержку. Состоится оно 9 сентября, одновременно с выборами губернатора Нижегородской области.

– Необходимо выяснить отношение максимального числа жителей Нижегородской области к Стратегии, – считает Глеб Никитин.

**Инна МИРОНОВА**

Читатель – газета

## Угроза ликвидирована



▲ Металлоконструкция падает вниз по заданной траектории



▲ Валерий Павлович Соловьев (слева) и Анатолий Николаевич Солонко (справа) довольны результатом проделанной работы

В начале августа мы писали об опасной ситуации, сложившейся в южной части города вокруг водонапорной башни. От нее оторвалась массивная металлическая конструкция и повисла на тонком пруте.

Также мы сообщали о смельчаке, который выдвинул свою кандидатуру и предложил план действий по демонтажу железной глыбы. В связи со сложившейся ситуацией администрация городского округа Навашинский не стала искать сторонних подрядчиков и заключила с Анатолием Солонко договор о выполнении необходимых работ.

Утром 7 августа в район водонапорной башни прибыли представители администрации, электромонтеры и исполнитель работ Анатолий Николаевич. Началась подготовка к рабочему процессу. Во избежание аварийной ситуации при падении опасного груза линии электропередачи были отключены. На место доставили генератор, чтобы обеспечить питанием углошлифовальную машинку, с помощью которой необходимо было разрезать металлический прут. Конструкцию закрепили на тросы, чтобы она, падая вниз, не оборвала провода, а ушла немного в сторону.

В ходе демонтажа никаких эксцессов не возник-

ло. Спустя несколько минут опасная громадина рухнула вниз. Таким образом, данная проблема была решена.

– Честное слово, эта ситуация не давала мне покоя, – рассказал Анатолий Николаевич. Я понимал, чтобы решить эту проблему администрации округа потребуется немало времени. Здесь очень много тонкостей: необходимо найти подрядчика, оформить все официально и т.д. Именно поэтому, чтобы не терять времени, я предложил свою кандидатуру.

Отрадно, что есть такие люди, которые не закрывают глаза на проблемную ситуацию, а предлагают свою помощь в ее решении, если имеют на это возможности. Представители администрации городского округа Навашинский активно поддерживают благие инициативы жителей. А это ли не пример хорошего, продуктивного взаимодействия власти и народа, которое всем идет на пользу?!

**Ирина РЯБУШЕВА**  
Фото автора

«ВМЕСТЕ МЫ  
МОЖЕМ БОЛЬШЕ!»

ГЛЕБ НИКИТИН  
ПРИО Губернатора Нижегородской области

СТРАТЕГИЯ  
РАЗВИТИЯ

НИЖЕГОРОДСКОЙ  
ОБЛАСТИ

ОБСУЖДАЙ  
стратегические инициативы  
ПРЕДЛАГАЙ  
свои идеи  
УЧАСТВУЙ  
в работе стратегической команды

[strategy.government-nnov.ru](http://strategy.government-nnov.ru)

Эхо праздника

# Строители – творцы и созидатели

**Их руками построены целые города и села**

Вот уже много лет существует в поселке Силикатный добрая традиция чествования лучших работников АО «Навашинский завод стройматериалов» в рамках их профессионального праздника – Дня строителя.

Никто не смог обойти стороной это торжественное мероприятие, наполненное поздравлениями руководителей округа, музыкальными и танцевальными выступлениями коллективов «Акцент» социально-культурного объединения, «Экспрессио» Большекуловского Дома культуры и образцового ансамбля эстрадно-спортивного танца «Серпантин» Дворца культуры. Для детей же были организованы аттракционы.

Программу открыли совместным исполнением песни, посвященной родному поселку Силикатный. Для этого поднялся на сцену генеральный директор Навашинского завода стройматериалов Александр Тюрин с микрофоном в руках. Стоит отметить, что праздничное мероприятие началось очень душевно, а потом плавно перешло к поздравительным словам и награждениям.

– Говорят, что все живое на земле создал Бог, природа, а вот все остальное построено руками строителей. Все мы с вами что-то строим, ремонтируем, создаем.

В последнее время потребность в кирпичах уменьшается, и это, вероятно, связано со строительным кризисом в стране. Но у нас намечено техническое перевооружение завода, подписываем контракты на производство другой продукции. Несмотря ни на что, мы стойко держимся и выдержим все! И наш профессиональный праздник – это хороший повод поблагодарить всех, кто причастен к этой отрасли, – обратился к присутствующим Александр Павлович.

– Труд строителя виден каждому и оттого имеет огромную значимость. Вы созидатели и творцы родного края и страны, – отметил глава местного самоуправления Владимир Малышев.

– Крепкого здоровья вам и вашим близким, счастья, удачи, хорошего настроения и успехов в вашей непростой и очень нужной людям работе, – добавила глава администрации городского округа Навашинский Татьяна Берсенева.

Высокую награду – Почетную



грамоту министерства строительства Нижегородской области за долголетний и добросовестный труд, за значительный вклад в развитие и укрепление строительной отрасли получили два сотрудника предприятия: машинист экскаватора транспортного цеха Александр Штырев и слесарь по ремонту и эксплуатации газового оборудования участка по производству известки кирпичного цеха Сергей Мухин.

Благодарственным письмом главы местного самоуправления и главы администрации городского округа Навашинский за добросовестный труд, за личный вклад в социально-экономическое развитие округа и в связи с празднованием Дня строителя награждены токарь-расточник кирпичного цеха Владимир Буланов, оператор пульта управления в производстве стеновых изделий кирпичного цеха Аркадий Климов, водитель фронтального погрузчика транспортного цеха Николай Климов, стропальщик транспортного цеха Александр

Фаворский и пропарщик стеновых материалов парокотельного цеха Ирина Фадеева. А также Почетной грамотой городского округа Навашинский награждены токарь парокотельного цеха Валерий Лукин и машинист землесосного плавучего несамоходного снаряда участка гидронамыва Игорь Мелентьев.

За добросовестный труд Благодарственные письма администрации АО «Навашинский завод стройматериалов» и денежные премии вручены сотрудникам кирпичного цеха: обжигальщику известки Михаилу Афонскому, мельнику известки Михаилу Чумичеву, распределителю силикатной массы Светлане Куприяновой; транспортного цеха: машинисту бульдозера Вячеславу Зайцеву и водителю Вячеславу Демину; ПКЦ: электрогазосварщику участка по обслуживанию теплосетей Александру Шмырову; ОТК: лаборанту химического анализа Елене Харитоновой; участка гидронамыва: машинисту землесосного плавучего несамоходно-

◀ **Достойные награды – достойным работникам**

го снаряда Сергею Акимову, а также работникам заводоуправления: начальнику отдела закупок Руслану Фролову, кладовщику склада готовой продукции Светлане Рощиной и системному администратору Сергею Шахову.

Добросовестное отношение к работе всегда было в почете, и поэтому четырем сотрудникам завода согласно приказу генерального директора АО «НЗСМ» было присвоено звание «Золотые руки»: загрузчику-выгрузчику сырья, топлива и стеновых изделий кирпичного цеха Артуру Воронову, водителю транспортного цеха Виктору Ежкову, пропарщику стеновых материалов ПКЦ Марии Ерофеевой и помощнику машиниста землесосного плавучего несамоходного снаряда участка гидронамыва Юрию Васильеву, а также двум сотрудникам «Торгового дома»: администратору магазина «Спар-экспресс» Наталье Шороновой и заведующему магазином «Стройматериалы» Светлане Прониной.

В этот праздничный день состоялось и еще одно не менее торжественное награждение участников смотра-конкурса «Лучший дом – лучший палисадник и придомовая территория». Победителями стали жильцы многоквартирного дома № 20, второе место заняли жильцы дома № 25, а третье – жильцы дома № 21. Также Благодарственными письмами и подарками были отмечены жильцы домов за созданную красоту в их палисадниках.

Ярко, громко и даже дерзко – именно такими словами можно описать огненное зрелище, которое стало восхитительной кульминацией праздника.

**Ксения ПИСКУНОВА**  
Фото автора

**День села**

## Под звуки гармонии

**В рамках областного проекта «Лето в городе» на степуринской земле состоялось народное гуляние, посвященное Дню поселка**

Чтобы создать праздничное настроение, задолго до начала праздника зазвучала красивая музыка в стенах сельского Дома культуры.

Ведущие Надежда Бутина и Галина Федорова открыли торжество поздравлениями и пожеланиями счастья и здоровья. К собравшимся обратился депутат Совета депутатов городского округа Навашинский Сергей Стриканов. Он пожелал всем мира, счастья, успехов и всего самого доброго, справедливо отметив, что без прошлого нет будущего. Поэтому особого внимания в этот день были удостоены старейшие жители поселка Александра Ивановна Колпашникова (ей в этом году исполнилось 90 лет), Елена Федоровна Красильникова, Борис Федорович Большаков и Анна Ивановна Планкина. Им – по 85 лет. С 80-летием поздравили Тамару Федоровну Балуеву. Сергей Иванович поздравил их и преподнес памятные подарки. Не обошлось без чествования и самых маленьких сельчан. В этом году в трех семьях появились на свет малыши – Константин Медведев, Макар Марков и Виктория Колпашникова. Им вручили подарки. Зрители приветствовали счастливых родителей дружными аплодисментами.

Под звуки марша Мендельсона на сцену поднялись супружеские пары: Нина Николаевна и Владимир Алексеевич Тро-



▲ **Депутат Совета депутатов Сергей Стриканов вручает подарки родителям самых юных жителей поселка Степурино**

фимовы, Татьяна Викторовна и Александр Иванович Ивлевы, семейный стаж которых – 40 лет. Чествовали также семью Алевтины Васильевны и Александра Алек-

сандровича Назаровых, которые отметили в этом году жемчужную свадьбу. Им были вручены Благодарственные письма от отдела ЗАГС городского округа Навашин-

ский и подарки от Навашинского социально-культурного объединения. Весь праздник сопровождали яркие, разнообразные концертные номера в исполнении участников художественной самодеятельности степуринского сельского Дома культуры – вокальных коллективов «Березка» и «Дубравушка», солистов коллектива «Березка» Надежды Бутиной, Галины Карнарук, Валентины Харитоновой, солистки детского вокального коллектива «Улыбка» Наташи Бутиной, приехавших к бабушкам на лето Валерии Самариной, Анастасии Тиняковой, а также жителей Степурина Евгении Сывороткиной и Андрея Мурзакова. Дует «Поющие сердца» исполнил песню «Мы вдвоем». Участники танцевальной студии «Фреш» подарили зрителям свой танец. Приятным сюрпризом для односельчан стало выступление гостей – группы «Крад-Да».

По окончании концертной программы народное гуляние продолжилось под игрой на гармонии Михаила Викторовича Волкова. Праздник села получил огромное количество положительных отзывов и дал большой эмоциональный заряд жителям, которые смогли по-настоящему отдохнуть от повседневных забот.

**Надежда БУТИНА,**  
заведующий Степуринским СДК  
Фото автора

Люди нашего округа

# И дольше века длится жизнь...

Долгожитель из Позднякова

В селениях Навашинского округа немало жителей, чей возраст исчисляется полноценной сотней лет: на 105 году умерла врач-терапевт Ксения Федоровна Шабардина, врач-фронтовичка, награжденная боевыми орденами и медалями. Сто лет за плечами защитника Ленинграда, после войны не один десяток лет отдавшего службе на железнодорожном поприще Федору Акимовичу Кирееву, ветерану войны и труда, кавалеру ряда правительственных наград. Об одном из сельских долгожителей Алексее Андреевиче Кабалине, которому исполнилось недавно 102 года, хотелось бы рассказать подробнее.

В селе Поздняково жила-была дружная, трудолюбивая крестьянская семья Кабалиных: за честь считалось умение вспахать вовремя, обработать в срок участок, собрать урожай, провести сенокос. Работы хватало всем – Андрею Герасимовичу, отцу, Елизавете Григорьевне, матери, дочерям Марии, Евфимии, Раисе, Анне. Кроме того Кабалины во главе с отцом и дедом Герасимом занимались плотничным ремеслом: строили жилые дома, мост через Тешу, двухэтажный магазин в Позднякове. Началась коллективизация. Кабалины одними из первых вступили в колхоз. Трудолюбие выручало, жили, можно сказать, безбедно.

Но и в колхозной семье оказалось не без уroda – нашелся человек, позавидовавший трудолюбивой семье Кабалиных, сочинил «бумагу», в которой представил их как кулаков. А как поступали в те годы с ка-



▲ Алексея Андреевича поздравляют представители местной власти

тегорией подобных граждан? Из Позднякова четыре семьи репрессировали, в апреле 1931 года они были высланы на лесоразработки в Кировскую область, в Верхнекамский район, в глухую необжитую тайгу. Правда, дочери были к этому времени замужем, они остались в родном селе.

Мог бы остаться в Позднякове и Алексей, несовершеннолетний подросток, но и он потянулся за старшими. В Кирове поступил на учебу в школу «Трансэнергока-

дры». Через два года окончил ее, получил специальность электромонтера. А высланных поздняковцев встретила бытовая неустроенность. Здесь были не только поздняковцы, но и многие жители из других областей. Строили бараки, обживали таежный поселок, возвели детсад (ясли), школу, баню и, конечно, валили тайгу. В этой тайге сгинули его родные в голодное военное время...

В 1941 году гитлеровские полчища ок-

купировали нашу страну. Но «кулаков» на фронт в первые военные месяцы не брали: видимо, брезговали, опасались, как бы обиженные советской властью не предали ее, не переметнулись добровольно в плен... Как чувствовали себя морально братья Анатолий и Алексей? Лишь в разгар 1942 года братьев Кабалиных мобилизовали в армию.

Алексея направили в учебный взвод, где готовили младших командиров. Здесь он получил звание сержанта. Из него вышел отличный сапер. Алексей воевал на калининском фронте. Ветеран войны вспоминает, как впервые пошел на выполнение боевого задания: нужно было прорвать вражескую оборону, уничтожить огневые точки. Было это в том лесу и на том месте, где немцы за несколько дней до наступления Красной Армии замучили и повесили отважную Зою Космодемьянскую. У той черной перекладки, на которой фашисты вздернули молодую партизанку, командир взвода Шинкаренко и двадцать восемь его товарищей, среди которых был и Алексей Кабалин, молча поклялись отомстить извергам. И наперед скажем, что были они храбрыми и смелыми воинами. У Алексея два ордена Отечественной войны I и II степеней. Служба саперная связана со смертельным риском, запросто можно нарваться на мину, угодить под вражеский снаряд при возведении мостов, понтонных переправ, разминировании дорог.

**Александр БАКУЛИН**  
Фото из архива редакции  
Продолжение следует

## Традиции

## Медовый Спас

14 августа – день народного календаря у славян, посвященный памяти Происхождения Древа Честного Животворящего Креста Господня. Первый день Успенского поста, с этого дня разрешалось есть овощи, начинался интенсивный сбор меда и его освящение. Считается, что именно к этому числу мед в ульях созревает до полной готовности и его можно собирать.

Совершались крестные ходы и водосвятия на реках, купание в освященной воде людей и скота, освящались колодцы. Первый Спас называют Медовым, потому что соты в ульях к этому времени обычно уже наполнены, и пасечники приступают к сбору. Считалось, что если пчеловод не заламает сота, то соседние пчелы выта-

скают весь мед. По традиции разрешалось есть освященный мед именно с этого дня.

«На первый Спас и нищий медку попробует!» – гласит народная мудрость. У пчеловодов был целый обряд освящения меда в этот день. С утра пчеловоды осеяли крестным знаменем ульи, выбирали сре-



ди них самый богатый по запасу меда. Выбрав улей, «выламывали» из него соты и, отложив часть их, несли в церковь. После обедни священник благословлял «новую новину» и освящал принесенный в сотах мед. Часть освященного меда передавалась тут же нищим, поздравляющим пчеловодов с Медовым Спасом. А затем праздник продолжался на пасеках, где собирались толпы ребят и подростков. Они получали «ребячью долю», после чего пели.

Мед ели с хлебом или различными блюдами, хмельной мед пили на пирах, на его основе делали множество безалко-

гольных напитков, медовые пряники и орехи. В старинных источниках мед описан как «сок от ночной росы, той, что пчелы собирают с цветов благоухания». Селяне знали, что мед обладает особой силой и пригоден для лечения многих болезней.

С 14 августа православные верующие начинают Успенский пост. Этот пост – один из четырех многодневных постов православного церковного года – установлен в память Успения Пресвятой Богородицы еще в первые века христианства.

**Ольга СИМОНОВА**

*По материалам из открытых источников*

## Официально

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

От 10.08.2018 № 18

О назначении публичных слушаний  
**В соответствии со ст. 46 Градостроительного кодекса РФ, ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа Навашинский Нижегородской области, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Навашинский», утвержденным решением Совета депутатов городского округа Навашинский от 15.10.2015 № 21 (с изменениями от 28.01.2016 № 81), рассмотрев заявление от 08.08.2018 Январевой О.А. – генерального директора АО «Навашинский хлеб»,**

## ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить публичные слушания по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования по коду 6.4. - пищевая промышленность (вид разрешенного использования установлен в соответствии с приказом Минэкономразвития России от 01.09.2014 № 540 «Об утверждении классификатора видов разрешенного использования земельных участков» (с изменениями)) в отношении земельного участка с кадастровым номером: 52:37:0600004:0002, адрес (местоположение) объекта: Нижегородская область, Навашинский район, город Навашино, ул.Приозерная, д.2 и расположенных на нем (существующих и планируемых к строительству (реконструкции)) объектов капитального строительства.

2. Публичные слушания провести 5 сентября 2018 года в 16 часов в зале заседаний Администрации городского округа Навашинский (Нижегородская область, городской округ Навашинский, г.Навашино, пл.Ленина, д.7).

3. Поручить главе Администрации городского округа Навашинский Берсеновой Т.А. назначить должностное лицо, ответственное за организацию и проведение публичных слушаний.

4. Разместить информационные материалы по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером: 52:37:0600004:0002 и расположенных на нем объектов капитального строительства на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: <http://navashino.omsu-ppov.ru>.

5. Разместить экспозицию по проекту разрешения в помещении МУК Централизованная библиотечная система «Навашинская» по адресу: Нижегородская область, городской округ Навашинский, г.Навашино, ул.Трудовая, д.4.

6. Опубликовать «Оповещение о начале общественных обсуждений (публичных слушаний) по проекту» решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования в газете «Приокская правда» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: <http://navashino.omsu-ppov.ru>.

7. Установить, что замечания и предложения по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером: 52:37:0600004:0002 и расположенных на нем объектов капитального строительства представляются в Администрацию городского округа Навашинский до 4 сентября 2018 года.

8. Опубликовать настоящая постановление в газете «Приокская правда» и разместить на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Навашинский в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по адресу: <http://navashino.omsu-ppov.ru>.

9. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.

**Глава местного самоуправления городского округа Навашинский В.Д. Малышев**

## Оповещение о начале общественных обсуждений (публичных слушаний) по проекту

решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования по коду 6.4. - пищевая промышленность в отношении земельного участка с кадастровым номером: 52:37:0600004:0002, адрес (местоположение) объекта: Нижегородская область, Навашинский район, город Навашино, ул.Приозерная, д.2 и расположенных на нем (существующих и планируемых к строительству (реконструкции)) объектов капитального строительства (наименование проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях или публичных слушаниях).

С 10 августа 2018 года до 5 сентября 2018 года организатором общественных обсуждений (публичных слушаний) - отделом инвестиций, архитектуры и градостроительной документации Департамента строительства и ЖКХ Администрации города Навашино Нижегородской области (адрес местонахождения – 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.Ленина, д.28а).

Проводятся общественные обсуждения (публичные слушания) по проекту решения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования по коду 6.4. - пищевая промышленность в отношении земельного участка с кадастровым номером: 52:37:0600004:0002, адрес (местоположение) объекта: Нижегородская область, Навашинский район, город Навашино, ул.Приозерная, д.2 и расположенных на нем (существующих и планируемых к строительству (реконструкции)) объектов капитального строительства. (наименование проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях))

Перечень информационных материалов к вышеуказанному проекту:

1. Проект постановления Администрации городского округа Навашинский «О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка и объекта капитального строительства на территории городского округа Навашинский Нижегородской области»;

2. Эскизный проект реконструкции нежилого здания по ул.Приозерная, д.2 в

г.Навашино (ПЗ, АС).

3. Фрагмент Схемы градостроительного зонирования ПЗЗ г.Навашино.

Проект, подлежащий рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях), и информационные материалы к нему, согласно вышеуказанному перечню, будут размещены с 13 августа 2018 года до 4 сентября 2018 года на официальном сайте по адресу: <http://navashino.omsu-ppov.ru>.

Экспозиция проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях), будут открыты с 13 августа 2018 года до 4 сентября 2018 в помещении МУК ЦБС «Навашинская» по адресу: Нижегородская область, г.Навашино, ул.Трудовая, д.4.

Посещение указанной экспозиции или экспозиций проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях), возможно в следующие дни и часы: ежедневно, кроме субботы, - в понедельник - пятницу с 10.00 часов до 18.00 часов, в воскресенье – с 9.00 до 17.00 часов.

Участники общественных обсуждений (публичных слушаний) вправе вносить предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях:

1) посредством официального сайта;

2) в письменной форме в адрес организатора общественных обсуждений (публичных слушаний);

3) посредством записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях).

Для внесения предложений и замечаний, касающихся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях (публичных слушаниях), в соответствии с частью 12 статьи 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации участники общественных обсуждений в целях идентификации представляют сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие све-

дения.

Участники общественных обсуждений (публичных слушаний), являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства.

Не требуется представление указанных в абзацах первом и втором настоящего пункта документов, подтверждающих сведения об участниках общественных обсуждений (публичных слушаний) (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц), если данными лицами вносятся предложения и замечания, касающиеся проекта, подлежащего рассмотрению на общественных обсуждениях, посредством официального сайта (при условии, что эти сведения содержатся на официальном сайте). При этом для подтверждения сведений, указанных в абзаце первом и втором настоящего пункта, может использоваться единая система идентификации и аутентификации.

В случае выявления факта представления участником общественных обсуждений (публичных слушаний) недостоверных сведений, его предложения и замечания не рассматриваются.

Обработка персональных данных участников общественных обсуждений (публичных слушаний) осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом «О персональных данных».

**Представитель организатора: заведующий отделом инвестиций, архитектуры и градостроительной документации И.В. Ежкова**